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Program 
 

Pátek 7. listopadu 2014 
15:00 - 17:30  Registrace účastníků, Tyršův dům 

 

18:00         Slavnostní zahájení mezinárodního semináře v AULE Michnova paláce 

Přivítání starostkou České obce sokolské   Hana Moučková 

  Zdravice náměstka ministra školství, mládeže a tělovýchovy   

          Jaroslav Fidrmuc 

  Cvičení předškolních dětí v ČOS    Věra Smejkalová 

USEP Health Attitude     Jean Claude Arnaude 

Přivítání ředitelem Ústřední školy ČOS     Martin Chlumský 

Slavnostní zahájení semináře moderuje Vladimír Dostál 

 

19:30          Společenský setkání s pohoštěním (raut) v Michnově paláci 

  Příležitost pro navázání a výměnu kontaktů, seznámení se se zahraničními lektory 

 

 

Jean Claude Arnaude 

(Union Sportive de l’Enseignement du Premier degré)    Francie  

Jean Claude Arnaude – viceprezident USEP v letech 2004-2010 a člen 

výkonného výboru ISCA. 

 

 

 

 

 

 

USEP Health Attitude  –  Zkušenosti USEP – rozvoj zdraví a sportu v předškolním a základním 

vzdělávání / přednáška    

J. C. Arnaude nás seznámí se zkušenostmi francouzské organizace USEP. Jaké jsou hodnoty, 

strategie a cíle USEP při tvorbě pohybového programu pro předškolní děti. Představí 

nám konkrétních příklady vzdělávacích programů. 
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Sobota 8. listopadu 2014 
 

Hana Dvořáková  

(Univerzita Karlova v Praze)       Česká republika  

Doc. PhDr. Hana Dvořáková, CSc., vystudovala FTVS UK s orientací na 

pohybovou rekreaci. Pracovala ve Výzkumném ústavu tělovýchovném a nyní 

přednáší na Pedagogické fakultě UK v Praze. Od studií se vědecky a 

výzkumně, ale i prakticky věnuje problematice tělesné výchovy nejmenších dětí 

a možnostem pohybové rekreace rodin s dětmi. Je dlouholetou cvičitelkou a 

vede cvičení RD. Publikuje v odborných i populárních časopisech u nás i 

v zahraničí. 

 

Předškolní dítě a pohyb / přednáška     

Hana ve své přednášce zhodnotí význam pohybu v životě dítěte raného a předškolního věku. 

Výrazný vliv pohybu na tělesný růst a motorický vývoj je prevencí proti řadě civilizačních chorob a 

ovlivňuje zásadně další vztah k pohybové aktivitě. Neméně přínosný je však v oblasti psychického 

a sociálního rozvoje dítěte. Dále zdůrazní, že organizované formy pohybové aktivity od raného 

věku podporují vztahy v rodině, později vztahy s vrstevníky. Se změnami způsobu života rodin v 

České republice jsou v historickém srovnání zřejmé změny v růstu i v úrovni základních 

motorických výkonů. 

 

Párová akrobacie – rodič+dítě / praxe    

Kontakt dospělého s dítětem začíná v nejranějším období a kromě zrakových a sluchových 

podnětů jsou podstatné taktilní podněty, jejichž prostřednictvím dítě získává informace o svém těle. 

Pomocí společné akrobacie lze podpořit obratnost dítěte a zároveň prohloubit vzájemné vztahy. 

Obsahem praktické ukázky Hany bude základní zásobník akrobatických cvičení dospělého s 

dítětem (ve věku 2–4 let) od jednoduchých k obtížnějším z oblasti rovnováhy, zpevňování těla a 

zvládání různých poloh.  

 

 

Rita Scalambra (Unione Italia Sport Per tutti)     Itálie 

Hra pro všechny – přednáška / praxe                     

Rita, vedoucí italské Asociace sportu pro všechny, uvede ve dvou lekcích aktivity zaměřené na 

rozvoj vnímání vlastního těla dětmi, jejich neverbální komunikaci a sebevyjádření vedoucí k 

rozvinutí dětské spontánnosti prostřednictvím vyprávění příběhů. 

 

 

Luciane Pierin (Serviço Social do Comércio São Paulo)   Brazílie 

Zkušenosti ze SESC SP se sportovními programy pro děti 3-6 let 

a aktivitami pro rodiče a děti / přednáška    

V této přednášce Vás Luciane seznámí se zkušenostmi SESC São Paulo - 

brazilské kulturní a vzdělávací organizace, nabízející různé druhy pohybových 

programů, pravidelných cvičení a seminářů pro rodiče s dětmi a předškolní děti. 

Mezi aktivitami, které organizace v São Paulo nabízí, patří kromě gymnastiky, 

brazilských tanců a bojových umění také masáže, cvičení na velkých míčích, 

  kooperativní hry a rytmické pohybové hry. 
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Gineta Vanvu (Romanian federation sport for all)     Rumunsko 

Sport pro děti – S.O.S – Aktivní život – S.O.S / přednáška     

Gineta se podělí o své zkušenosti z projektu rumunské Federace sportu pro všechny. Cílem 

projektu bylo zapojit aktivně rodiče a pedagogické pracovníky do procesu vedoucího k osvojení 

aktivního zdravého životního stylu u dětí. V rámci projektu se zaměřili na pohybové aktivity pro děti 

ve věku od 4 až do 7 let. Aktivity mimo jiného zahrnovaly přirozená tělesná cvičení, fyzické a 

psychologické testy a další herní a zábavné aktivity, doplněné semináři.  

 

 

Dana Uzlová (Česká obec sokolská)      Česká republika 

Dana Uzlová – cvičitelka II. třídy, členka ÚS RDPD, vedoucí sboru PD, lektorka 

ÚŠ ČOS.  Autorka sletových skladeb 1994 – 2012 / Kužílky, Jsme myši, Kdo si 

hraje, nezlobí a Člověče nezlob se / 

Učitelka MŠ 

 

 

 

 

Orientace v prostoru a hry pro děti / praxe   

Dana Vás vtáhne do světa plného pohybových her, jež jsou prostředkem k seznámení se s okolním 

prostředím. Hry pomohou dětem ovládnout své tělo, naučí jak komunikovat s ostatními, ale také 

mohou být prostředkem k získávání sebevědomí, vzájemného srovnávání a spolupráce. Pohybové 

hry vyžadují mimo jiné i orientaci v prostoru, přičemž dítě užívá své pohybové dovednosti, a své 

smysly – nejčastěji zraka sluch. A samozřejmě i při nejjednodušší hře musí zapojit mozek. Pojďme 

si společně hrát! 

 

 

  

Jana Bachmann-Vlčková (Sokol Luzern)     Švýcarsko 

Skupinová akrobacie / praxe      

Jana představí základní prvky ve skupinové akrobacii, které mají za cíl posílit 

vzájemnou důvěru a překonat strach. Důležité je dětem i dospělým umožnit 

poznání a zkušenost, že každý podle svých fyzických možností je přínosem, ba 

dokonce nezbytnou částí vznikajícího celku. Jakákoliv soutěživost a konkurence, 

která se vyskytuje a je nutná ve hře, je ve skupinové akrobacii spíše brzdící 

prvek. Soustředěná spolupráce je totiž základ úspěchu. Jana bude pracovat 

s různorodou skupinou cvičenců. 

 

 

 

Daniela Bento Soares (University of Campinas)    Brazílie 

Daniela Bento Soares - učitelka tělesné výchovy. Učí gymnastiku a nové formy 

gymnastiky (Nový  Cirkus). Je studentkou magisterského studia na univerzitě v 

Campinas. V rámci své práce se věnuje výzkumu pohybových aktivit dětí 

předškolního věku v jeslích a v mateřských školách v Brazílii. 
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Hrajeme si s tradičními brazilskými hračkami / praxe    

Tato lekce ji inspirována tradičními brazilskými hračkami barangandão a peteca, které lze 

vlastnoručně vyrobit ze snadno dostupných materiálů. Od Daniely se dozvíte o jejich významu při 

výchově dětí. Vyzkoušíte si, jak tyto hračky vyrobit a jaké hry s nimi můžete hrát. 

 

 

Vycházka po Praze (volitelné) 

Na vycházce Vás průvodkyně Marcel Kostohryzová seznámí s historií Prahy a ukáže některé 

významné pamětihodnosti. Zahájení v 19:30 hod., předpokládaný konec 22:00 hod. 

 

 

 

Neděle 9. listopadu 2014 

  
Soňa Koťátková (Univerzita Karlova v Praze)     Česká republika 

Doc. PaedDr. Soňa Koťátková Ph.D. vyučuje na PedF Univerzity Karlovy v Praze 

od počátku devadesátých let. Věnuje se oborům, které připravují pedagogy pro 

předškolní vzdělávání a 1. st. základní školy. Její výuka se zaměřuje na pedagogiku 

předškolního věku a osobnostní a sociální rozvoj studentů. Publikuje v těchto 

oborech. Působí i jako garant dalšího vzdělávání učitelů mateřských škol. Kromě 

pedagogické fakulty vystudovala v 90. letech i obory Aplikovaná sociální psychologii 

na FF UK a Psychoterapie zaměřená na člověka na 1. LF UK v Praze. V letech1972 

až 1983 byla cvičitelkou v oddíle Rodičů a dětí, do roku 1987 v oddíle mladších 

 žáků v Sokole Praha 1 Malá Strana. 

 

Socializace dítěte / přednáška 

Člověk pro svůj vývoj nepotřebuje jen uspokojovat své biologické potřeby, které jsou nezbytné pro 

jeho přežití, ale i potřeby, které mají vztah k jeho životu ve společnosti lidí a které souvisí s jeho 

vnitřní jistotou jedince. Dítě potřebuje určité množství podnětů, základní podmínky pro učení i dobré 

citové zázemí. Význam pohybové činnosti pro socializaci dítěte. 

 

 

Věra Smejkalová + Dana Absolonová   

(Česká obec sokolská)        Česká republika 

Věra Smejkalová – absolvovala Střední ekonomickou školu v Praze.  

Je cvičitelkou I. třídy předškolních dětí a rodičů s dětmi ČASPV a dlouholetou 

lektorkou zájmových tělovýchovných organizací (ASPV, ÚŠ ČOS). Od roku 1992 

je členkou republikového sboru RDPD náčelnictva ČOS, od roku 2007 je jeho 

vedoucí. Je spoluautorkou publikací „Cvičíme s malými dětmi“ (Portál, s.r.o. 

1998), „Soutěžní sestavy předškolních dětí“ (ČOS, 2002), „Zacvičme si s říkadly“ 

(ČOS, 2004). 

 

Dana Absolonová, DiS. – cvičitelka I. třídy RDPD a všestrannosti. Vystudovala 

VOŠ Pedagogickou v Litomyšli a Trenérskou školu při FTVS UK. Je členka 

republikového sboru RDPD a od roku 2007 metodičkou Ústřední školy ČOS. 
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Projekt „Expedice” / praxe     

Věra a Dana představí možnosti rozvoje pohybových dovedností dětí pomocí překonávání 

překážek a prostoru. Cílem je rozvoj celkové obratnosti, koordinace svalových skupin, rovnováhy a 

orientace v prostoru prostřednictvím lokomočních pohybů na nářadí. Vhodná stimulace dětí 

pomáhá ke správně provedenému pohybu i zvýšení psychické odolnosti dětí – odstranění strachu 

z výšky a samostatnost při překonávání překážky.   

 


